

# Συνάντηση εργασίας ΠΣΕ - Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας για τα χρηματοδοτικά εργαλεία των ΜμΕ

2024/11/20 05:10 στην κατηγορία LOGISTICS

Συνεχίζονται οι πρωτοβουλίες της νέας διοίκησης του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, με κύριο άξονα τη διευκόλυνση του εξαγωγικού εμπορίου. Σε συνέχεια των προηγούμενων σημαντικών συναντήσεων με τα αρμόδια υπουργεία σειρά είχε η συνάντηση εργασίας με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΗΔΒ).

Για λογαριασμό της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας ήταν η διευθύνουσα σύμβουλος Ισμήνη Παπακυρίλλου και από το υπουργείο Οικονομικών ο γενικός γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής και Στρατηγικής Γιώργος Χριστόπουλος. Τον ΠΣΕ εκπροσώπησε, ο πρόεδρος Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, η αντιπρόεδρος Αλεξάνδρα Χαζάπη-Πίττα, ο γ.γ Νικόλαος Μαυρίκος και ο οικονομικός επόπτης Μπασσάμ Αζάρ.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε μια εκτενής και γόνιμη συζήτηση, καθώς και **ανασκόπηση όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων που έχει η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ) στη διάθεσή της**, με στόχο τη διάχυση αυτών στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.

Από πλευράς Συνδέσμου υπήρξε η δέσμευση για την ενημέρωση των μελών του, με διαδικτυακές συναντήσεις ή μέσω του newsletter του, με συμπυκνωμένη παροχή πληροφόρησης και τον τρόπο που όλα αυτά τα χρηματοδοτικά εργαλεία θα περάσουν, στο βαθμό που είναι δυνατό, στην εξαγωγική κοινότητα.

Τα δύο μέρη δεσμεύτηκαν για τη συνέχιση της συνεργασίας, καθ' ότι η ΕΑΤ ως κύρια αποστολή της έχει την στήριξη των πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, μέσω της διευκόλυνσης της πρόσβασής τους σε πηγές χρηματοδότησης, για την αντιμετώπιση και κάλυψη τυχόν δυσλειτουργιών της αγοράς, με απώτερο στόχο την προώθηση της καινοτομίας, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την προώθηση ποιοτικών και στρατηγικών έργων.

Σκοπός του Συνδέσμου είναι να εμπλουτίσει τη γνώση των μελών του, για τον κύριο σκοπό της ΕΑΤ, που αποτελεί το συνδυαστικό κρίκο, στον οικονομικό κύκλο της χρηματοδότησης, μεταξύ των επιχειρήσεων και των τραπεζών, αναλαμβάνοντας ένα μέρος του πιστωτικού κινδύνου, διευκολύνοντας την πρόσβαση τους στη

χρηματοδότηση (market gap & market failure). Ο συμπληρωματικός αυτός ρόλος την καθιερώνει ως θεσμό αναφοράς για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας.

Έγινε εκτενής αναφορά για τα κονδύλια που είναι ακόμη αδιάθετα και μπορούν μέσω των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων, που είναι ανοικτά και που βρίσκονται σε εξέλιξη, να περάσουν στο επιχειρείν. Μεταξύ άλλων το Ταμείο Επιχειρηματικότητας – ΤΕΠΙΧ III Ταμείο Δανείων, το Ταμείο Εγγυοδοσίας “Development Law Financial Instrument Guarantee Fund (DeLFI GF)”, το Πράσινα Συγχρηματοδοτούμενα Δάνεια (Green Co-Financial Loans), το Δάνεια Ψηφιακής Αναβάθμισης (Digitalization Co-Financial Loans), το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας μπορούν να αποτελέσουν ουσιαστικές πηγές χρηματοδότησης.

Οι στρατηγικές που πρέπει η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα να εντάξει στην Περιβαλλοντική, Κοινωνική και Εταιρική διακυβέρνηση (Environmental, Social and Corporate Governance – ESG) ήταν επίσης αντικείμενο της συζήτησης, προκειμένου να ενσωματωθούν οι πρακτικές αυτές άμεσα στις εξαγωγικές επιχειρήσεις, καθ’ ότι αναμένεται να αποτελούν προαπαιτούμενα σε διαφορετικές εκφάνσεις της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Η κα Παπακυρίλλου προσκλήθηκε να είναι ομιλήτρια και να παρουσιάσει όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία της EAT, στο Συνέδριο που θα πραγματοποιήσει για τα 80 χρόνια από τη ίδρυσή του ο ΠΣΕ, την Άνοιξη του 2025.

Η επόμενη συνάντηση θα πραγματοποιηθεί, στις 21 Νοεμβρίου 2024 με τον υφυπουργό Εξωτερικών, Κώστα Φραγκογιάννη, που είναι αρμόδιος για τα θέματα οικονομικής διπλωματίας και εξωστρέφειας, προκειμένου να ενταθούν οι ενέργειες, από πλευράς του ΠΣΕ, όχι μόνο για τη επίλυση των ζητημάτων που αντιμετωπίζουν οι εξαγωγείς μας, αλλά για την περαιτέρω αύξηση των εξαγωγών μας και τη μείωση του εμπορικού ελλείματος.